



Выпускающий редактор — Ольга ГИРЯ

**Интервью с заместителем  
директора Дома творчества  
Мариной Владимировной Воронковой**



В связи с обозначенной темой, мы задали ей несколько вопросов: сколько сегодня (во вторник) работает объединений в Доме творчества и сколько их посещает человек, какие мероприятия планируется на данную неделю, какие кружки являются самыми популярными и востребованными на сегодняшний день.

На наши вопросы Марина Владимировна ответила следующее:

«Сегодня работает 16 объединений, это 53 группы детей, где занимаются порядка 800 человек. По расписанию все кружки работают во второй половине дня, т.к. учеба в школе в первой половине. Занятия проводятся до 8 часов вечера и не только в Доме творчества, но и во всем районе. На этой неделе у нас будет большое мероприятие, которое проводится впервые – это «Лего-чемпионат». Он состоится 15 февраля в 2 часа дня, для детей от 9 до 11 лет. Вы знаете, очень сложно выделить самый популярный и важный кружок, у нас объединения в разных направленностях, где важны практически все. В этом учебном году мы открыли впервые в районе «Робототехнику» на базе четвертой школы и Поломошинской СОШ, где посещают занятия практически вся начальная школа. Детям очень нравится этот кружок, они довольны, что открыли его именно в их школах».

**Александр ДЕРЕВЯШКИН**

**Наша группа  
теперь в телеграм**



## «Красны девицы и добры молодцы»



1 марта в ЦДК прошел творческий конкурс для воспитанников детских садов Яшкинского округа. В нем приняли участия дошкольные учреждения: Пачинский д/с, Поломошинский д/с, д/с 6, д/с 9. Конкурс дошкольников в Яшкинском округе проходит в 4 раз. В 2024 году он посвящается Году семьи в России. На сцене свое творческое мастерство представляли: Туркова Алиса и Костицин Тимофей (Пачинский д/м), Куприна Рада и Годяев Платон (д/м 6), Чуча Надежда и Съедин Ярослав (д/м 9), Гудкова Белла и Глок Кирилл (Поломошинский д/м). Компетентное жюри в составе: Ольги Владимировны Гавриченко, Натальи Викторовны Зауэрмильх, Елены Ивановны Ганцевой, Софьи Александровны Симаковой- оценивали выступление юных участников. В визитных карточках дошкольники рассказали о своей семье и о тех традициях, которые сложились в ней. Ведущие конкурса Елизавета Борисова и Андей Душинский представили идею конкурса, как большую семейную книгу, на страницах этой книги дошколята продемонстрировали свои творческие способности в самых разнообразных жанрах. Пока жюри подводило итоги, хореографический ансамбль «Сюрприз» показал небольшую творческую программу. По решению жюри победителей конкурса не было, потому что все участники достойно представили себя, и свою семью. Мероприятие получилось красочным и зрелищным. В зале активно поддерживали выступающих их близкие: мамы, папы, братья, сестры, бабушки, дедушки и знакомые.

**Александр ДЕРЕВЯШКИН, Матвей ЛЮДВИГ,  
Регина БУТОЛИНА, Карина ВАГАЗОВА**



## ЖУРНАЛИСТСКИЙ ДЕСАНТ

Газета Яшкино и студия «Поколение СМИ»



В праздничные дни 8-9 марта, я принял участие в журналистском десанте: 8 марта участвовал в автопробеге, посвящённом женщинам-волонтерам.

9 марта работал фотокорреспондентом на «Татарском Лыду» в Юртах-Константиновых.

8 марта в 10:00 по приглашению группы волонтеров «СВО-Яшка», мы в общей автоколонне направились в г. Юрзу. В автопробеге я участвовал впервые, мы шли замыкающими, машины были украшены флагами России и другой атрибутикой.

Больше всего мне запомнилась встреча всех волонтеров на парковке ТЦ «Звезда». Там было шумно и празднично, на парковке было больше 50 авто, в экипаже 100 человек. Познакомился с многими людьми, которые занимаются не первый год. В момент встречи прибыл грузовик Юргинской мотострелковой 74 бригады, сам лично принял участие в укладке гум. помощи, которые везли с собой волонтеры разных групп.

На обратном пути мы приехали по посёлку Яшкино, люди отзывчиво приветствовали и радовались, видя нас. Теперь я участник группы «За Наши», открылась новая страница моей жизни.

На следующий день в 8:00 мы выехали к месту проведения соревнований по подлёдному лову, на протоку Быстрая в Юртах-Константиновых. Там я познакомился с не менее интересными людьми. Там удалось запечатлеть, как была поймана первая рыбка. На соревнования собралось около 60 человек. На ловлю рыбы было отведено 2 часа, после желающие соревновались в бурении лунок.

Мероприятие подобное я видел впервые. Впечатлений – море.  
**Александр ДЕРЕВЯШКИН**

## Один день в доме творчества



Сегодня мы отправились в увлекательное путешествие в кружок «Резьба по дереву». И когда мы пришли, нас приветливо встретил руководитель Матвей Александрович Дубинов. Он рассказал нам о занятиях, которые здесь проходят.

Первый вопрос, заданный нами, был: «Чему здесь могут научить?». И нам ответили: «Ребята обучаются прикладному искусству, они изготавливают различные изделия из дерева». Также было интересно узнать, сколько ребят посещают это место. Матвей Александрович рассказал, что в день приходят от 10 до 20 человек. Мы узнали о режиме работы этого объединения. Занятия проходят с 11 утра и до 2 часов дня, но есть дни, когда начало занятий сдвигается на 9 утра. Выходные у них по субботам и воскресеньям. После этого было взято интервью у одного из участников кружка. Его зовут Муслим, ему всего 8 лет, и он учится во втором классе школы №5. Мальчик посещает кружок уже почти два года, и это для него увлекательно. Нас интересовало, что именно Муслим любит делать из дерева. Ответ оказался неожиданным: деревянные ножи. Оказалось, он долго размышлял над тем, присоединиться ему или нет. Это было верным решением.

Мы увидели его последнюю работу, выполненную в технике выжигания по дереву, которую хочет подарить папе на 23 февраля.

Кружок «Резьба по дереву» позволяет детям развивать свои творческие способности и наслаждаться процессом создания уникальных изделий.

**Николь Ельникова и Карина Вагазова**

## Интеллектуальная жизнь студентов ЯТТИМ



«Без труда не выловишь и рыбку из пруда», - гласит народная мудрость. Учёба - это, безусловно, нелегкий труд. Мы, студенты, перегружены огромным потоком информации, ведь каждый преподаватель стремится к тому, чтобы его студенты получили прочные знания по предмету. Они стараются развивать наши интеллектуальные и творческие способности в различных направлениях. Организуем участие студентов в научно-практических конференциях, олимпиадах различного уровня, где наши ребята достойно представляют техникум и занимают призовые места. Например, Дудка Дмитрий стал лауреатом XIII Региональной очно-заочной научно-практической конференции «Открытый мир». Он выступил с докладом «Восстановление изношенных частей оборудования наплавкой». Исследование выполнял под руководством Жмарёва Олега Валерьевича. Ангелина Зайцева представляла наш техникум на IX международной заочной научно-практической конференции «Проблемы и перспективы современного общества», посвящённой 300-летию российской академии наук, и получила диплом I степени (научный руководитель - Александрова С.В.)

Международная историческая олимпиада, посвящённая 80-летию снятия Блокады Ленинграда. Тотальный тест «Доступная среда», Всероссийский антикоррупционный диктант, Всероссийский Новогодний диктант, «Финансовый диктант» - и это не полный перечень мероприятий, в которых наши студенты принимают активное участие.

Весь первый курс мы изучаем школьные предметы, осваиваем программы десятого и одиннадцатого классов. Работаем над индивидуальными проектами. Темы проектов, как правило, связаны с нашей будущей профессией, поэтому процесс работы над исследованием не только трудоёмкий, но и занимательный. Приходится как следует потрудиться, чтобы получить достойный результат.

Занятия в кружках самых различных направлений также помогают нам развивать умственные и творческие способности.

Ещё нам очень нравятся различные мероприятия, которые проходят после занятий. Например, 13 февраля мы ходили в Яшкинскую детскую библиотеку и приняли активное участие в литературном нон - стопе «Молодежь и книга - даешь встречное движение». В этом же месяце Светлана Валерьевна, наш преподаватель литературы, дала открытое внеклассное мероприятие, посвящённое доблестной защите Сталинграда.

Хочу сказать, что жизнь у нас очень интересная и кипучая! Конечно, если не лениться и не «зависать» подолгу в интернете, тем самым тратя время попусту.

«Поступай правильно - поступай в ЯТТИМ!»

**Виктория Орлова, студентка 1курса ГПОУ ЯТТИМ**



Накануне 8 Марта юные журналисты студии «Поколение СМИ» поздравили своих мам, бабушек, сотрудников-женщин Дома творчества с Международным женским праздником! Пожелали им весеннего настроения и благополучия! Также студийцы подготовили и видео поздравления с пожеланиями здоровья, мира и добра всем женщинам России».

## Первый чемпионат по лего-конструированию

15 февраля для школ округа в Яшкинском Доме творчества прошёл первый чемпионат по лего-конструированию. Он проводился в честь приближающегося праздника, Дня защитника Отечества. В нем приняли участие ребята из начальных классов (9-11 лет). Шесть команд соревновались между собой из школ: №1,

Пачи, Колмогорова, Литвиново, Красноселки и Поломошного. Дети участвовали в четырех

соревновательных этапах: презентация творческого проекта (военной базы: «посмотри и собери» (сборка объемной конструкции по образцу); «лего-эрудит» (сборка объемной конструкции по памяти); «лего-творчество» (сборка объемной конструкции по собственному замыслу участников).

Организаторы и судейская коллегия отмечали высокий уровень активности детей, живой интерес к конструированию. Значит, чемпионату жить. Организаторы мероприятия считают, что сегодня недостаточно проводится соревнований по техническим видам творчества, а дети желают этим заниматься. Занятие лего-конструированием полезно, оно развивает пространственное мышление, воображение, координацию движений, точность и мелкую моторику рук. По итогам работы судейской коллегии места распределились следующим образом: 1 место-школа №1 (213 баллов), 2 место - Колмоговская школа (184 балла), 3 место - Литвиновская школа (153 балла). Все ребята награждены грамотами Управления образования, мягкими игрушками и сладкими призами.



**Александр ДЕРЕВЯШКИН**



Сегодня мы, юные журавлята, посетили некоторые секции Дома творчества. В первую очередь мы посетили кружок «Рукотворное чудо». В этом творческом объединении есть следующие направления: дети этого кружка собирают наборы из лего, занимаются лепкой и бумажным моделированием. На занятии, которое мы увидели, готовятся к выставке, посвящённой военной патриотической теме. Руководителем этого кружка является Марина Владимировна Моралева.

Наша вторая секция, которую мы посетили называется «Сюрприз», Там дети занимаются танцами на индивидуальных занятиях, а так же в групповых занятиях. Руководителем этого кружка является Лариса Михайловна Бабашенко.

**Дарьяна НОВОСЕЛОВА и Мария НАЛИВАЙКО**

